

新闻短讯

我国明年实施航班正点起飞统计新标准

中国民航局局长李家祥24日表示,中国民航局已制定航班正点起飞统计新标准——撤档,将在明年合适的时候择机实施。撤档是一个民航界通用的专业术语。如同地面的汽车一样,为避免汽车溜车,汽车停在车位里时,在汽车前面放置一个挡板。飞机撤档后,即可启动发动机而滑行。与原来关舱门即为航班正点的统计标准相比,新标准意味着,不仅航空公司做好了旅客全部上齐的准备,而且机场做好了行李装上飞机,航油做好了加油,空管发出飞机滑行到跑道上起飞的指令。实施撤档新标准后,飞机滑行到跑道上时,仍有可能排队,旅客仍有可能坐在飞机上等待起飞。但原来关闭舱门后,飞机不能启动,旅客长时间坐在飞机上等待起飞的现象有望不再出现。

“嫦娥”“玉兔”进入休眠期

在圣诞节即将来临之际,嫦娥三号着陆器和玉兔号月球车仍在紧张工作。北京航天飞行控制中心正在完成着陆器月夜休眠前的全部状态设置工作,按计划着陆器将于25日早上7点左右进入月夜休眠;而月球车则紧随其后,在26日凌晨1点左右也将开始月夜休眠。

穆兄会被定性恐怖组织

据埃及官方通讯社中东社24日报道,埃及过渡政府总理贝卜拉维当天宣布穆兄会(穆兄会)为恐怖组织。穆兄会成立于1928年,历史上曾数次遭埃及当局解散。今年3月,穆兄会注册了非政府组织,重新获得合法地位。自穆尔西7月3日被解除总统职务后,其支持者不断发起游行示威,并与军警及反对者爆发冲突。埃及政府对涉嫌暴力示威的穆兄会成员和穆尔西支持者实施了抓捕。

“霾”当选新加坡年度汉字

新加坡《联合早报》主办的“字述一年”年度汉字评选活动24日揭晓,“霾”以4万多票占总选票超过三成的成绩登顶,反映出新加坡人对即将逝去的这一年国内、国际事件的真实观感。

“AK-47之父”逝世

俄罗斯乌德穆尔特共和国总统发言人维克托·丘尔科夫23日证实,世界名枪AK-47突击步枪发明人米哈伊尔·卡拉什尼科夫于23日病逝,享年94岁。卡拉什尼科夫1947年设计完成AK-47突击步枪。AK-47被公认为全球使用范围最广、产量最大的突击步枪,估计已生产超过1亿支。

南苏丹乱局有望缓解

美国负责苏丹和南苏丹事务的特使布思23日说,南苏丹总统基尔称已做好准备与前副总统马沙尔展开无条件对话,以化解该国的紧张局势。本月15日晚至16日,南苏丹军队中分别拥护基尔和马沙尔的士兵发生武装冲突,此后南苏丹局势持续恶化。

墨西哥地铁惊现藏尸手提箱

墨西哥警方23日说,22日警方在首都墨西哥城的一个地铁站发现一个手提箱,箱内装有一名女子尸体。受害者的头颅和手都已被砍断。法新社报道,行李箱内留有一张留言条,留言显示凶案系贩毒组织“法米利亚”(“家族”)所为。美联社报道,留言字迹为手写,内容大致是“别惹‘法米利亚’,下一个就是你”。“法米利亚”是墨西哥主要毒品集团,暴力程度居当地五大毒品集团之首,经常使用砍头等暴力手段。均据新华社电

# 深圳康泰乙肝疫苗流向27省

## 食药总局国家卫计委正在对涉事疫苗开展检验调查

据新华社成都12月24日电(记者 陈健 江毅)根据国家食药监管总局和卫生计生委24日下午的通报,深圳康泰公司乙肝疫苗已销售到27省(区、市)。但在这份通报中,并未公布“问题疫苗”的具体使用量,一些社会关注的病例详情如何,通报中并未涉及。据介绍,目前检查人员正在对企业生产行为是否规范、疫苗产品是否存在质量问题等进行深入调查。按照检验规程,检验结果出来需要20天左右。在检验结果出来之后,监管部门将及时通报有关情况。

专家释疑

### 新生儿接种乙肝疫苗越早效果越好

新华社北京12月24日电(记者 胡浩)国家食品药品监督管理总局、国家卫生计生委24日共同召开新闻发布会,通报介绍婴儿疑似接种乙肝疫苗后死亡事件相关工作进展。会上,北京大学医学部教授、中国工程院院士庄辉介绍,根据2013年的统计,世界卫生组织195个国家中有181个国家已将乙肝疫苗纳入计划免疫,其中107个国家要求新生儿在

出生后24小时内接种乙肝疫苗,在西太地区95%的孩子于出生后24小时内接种乙肝疫苗。新生儿出生24小时内接种乙肝疫苗,越早接种效果越好,这不但是我国的乙肝免疫策略,也是世界卫生组织的免疫策略。北京友谊医院肝病中心教授贾继东说,乙肝的主要传播途径包括母婴传播、性传播和其他血液传播。母婴传播主要

是发生在生产分娩过程中。过去在没有疫苗的情况下,母亲乙肝抗原阳性,孩子一半以上都会感染乙肝。用了乙肝疫苗阻断同时进行乙肝免疫球蛋白的双阻挡,95%以上感染可以被阻断。贾继东提醒,我国从安全角度考虑对乙肝疫苗的接种做了一些规定,一般来说有急性疾病或者严重的慢性疾病、慢性疾病急性发作,以及发热等时候不宜接种疫苗。此外,有一些神经系统的疾病,如有癫痫和变性疾病,我国也作为乙肝疫苗接种禁忌症,除此以外都可以接种。

相关新闻

### 已有8名婴儿疑接种疫苗死亡 四川新增一例 但并非使用康泰制品

据新华社12月24日电 记者24日从四川眉山市东坡区了解到,当地一幼婴疑似接种乙肝疫苗后死亡。据了解,这名幼婴接种的乙肝疫苗生产单位为北京天坛生物制品股份有限公司。有关专家表示,暂不能确定这名幼婴的死亡原因因为接种疫苗,真正死因需尸检后才能明确。广东省疾控中心23日证实,从11月至今,全省共报告4例疑似接种由深圳康泰生物制品股份有限公司生产的重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)后死亡病例,加上国家食药监总局此前公布的湖南、四川两省案例,全国疑似“疫苗致死”病例已增至7例。

### 华北黄淮平安夜中“霾伏”

#### 强冷空气来袭有望吹散雾霾

据新华社北京12月24日电(记者 倪元锦)12月24日平安夜,“白色圣诞”没有光顾华北黄淮等地,反而降临了“灰色雾霾”。中央气象台、北京市气象台、北京市环境保护监测中心先后发布霾黄色预警和空气重污染蓝色预警,预计25日夜间的强冷空气,将有助于本轮雾霾由北向南减弱消散。24日6时,中央气象台发布霾黄色预警,今天白天到夜间,河北中南部、北京南部等地空气污染气象条件达4-5级,局地可达6级(最高级别),华北黄淮等地的平安夜将遭遇“霾伏”。中央气象台预计,24日白天到夜间,河北中南部、北京南部、天津、山西南部、山东北部、河南北部、陕西关中、江苏中北部等地空气污染气象条件达4-5级,局地可达6级,不利于空气中污染物扩散,上述大部地区有中度霾,部分地区有重度霾。据悉,25日夜开始,在一股中等强度的冷空气的影响下,华北黄淮等地的霾将自北向南减弱消散。

### 广东出台方案整治“四风”问题

#### 书记省长每年只能出国一次

据新华社广州12月24日电(记者 詹奕嘉)书记省长出国(境)每年不超过1次,各部门全省性工作会议每年不超过1次,力争省级议事协调机构减少一半左右……23日中共广东省委常委委员会对外公布的《中共广东省委常委班子党的群众路线教育实践活动整改方案》显示,广东正通过精简会议数量、压减协调机构,从严安排出访等多种方式,重点整治“四风”问题。

### 别样泳帽

12月24日,沈阳20多名冬泳爱好者头戴圣诞帽,在北陵公园畅游,以独特的方式迎接圣诞节的到来。新华社发



### 疑心孩子非亲生 四针扎进女儿身

#### 黑龙江“狠心爸爸”获刑10年

据新华社哈尔滨12月24日电(记者 梁书斌)黑龙江男子殷志贺针扎亲生女案曾引起广泛关注。12月23日,北安农垦法院对此案公开宣判,殷志贺因犯故意伤害罪,判处有期徒刑10年。法院经审理查明,殷志贺曾因自身患病怀疑被害人小杰(化名)不是自己亲生女儿,而产生将其杀死之

念。2013年8月4日23时许,殷志贺趁妻子李某熟睡之机,将一根缝衣针从小杰左侧腹部扎入其体内。第二日早晨,因小杰哭闹厉害,殷志贺与李某某带其到黑龙江省绥化市医院看病。经检查发现腹内有针,2013年8月5日,经手术将针取出。2013年8月15日23时许,殷志贺趁李某熟睡之机,再次将一根缝

衣针从小杰胸部附近扎入其体内。8月17日凌晨,殷志贺见小杰没死,又以同样手段从小杰肚脐上方位置和肚子位置扎入两根缝衣针。第二日,因小杰哭闹厉害,殷志贺与李某某带其至哈尔滨市儿童医院、哈尔滨医科大学附属第一医院就医,经手术将小杰体内的三根针取出。经法医鉴定,小杰胸腹金属异物合并脓毒血症、多脏器损伤、呼吸循环衰竭损伤已构成重伤。经DNA鉴定,殷志贺是小杰的生物学父亲的相对机会为99.99%。2013年8月25日,殷志贺到公安机关投案。

### 紧跟时代 乘势而上

#### ——阔步前进的上街区济源路街道办事处

多样化需求。街道连续多年投入资金,开展大规模、全方位的绿化活动,新建体育场游园、济源路游园、淮阳路公园、世纪广场游园、新安路游园和淮阳路立交桥游园等大型游园,实现了“环境建到哪儿,绿化工作就延伸到哪儿”;为进一步改善居民群众的工作生活环境,紧紧抓住各种有利时机,开展了市容环境综合整治、城中村环境卫生集中整治、辖区无主管楼院升级改造,完善环境管理长效机制。经过一系列的改造,街道面貌随之焕然一新,并被授予“省会改善人居环境工作先进单位”的荣誉称号。

夏侯社区居民张丽说:“如今小区的路面硬化了,道路两旁绿化了,健身器材安上了,一出门就到小游园了,散步舒服多了。”

### 重视民生 关爱困难群众

民生关乎民心,民心乃执政之基。一直以来,济源路街道办事处致力于建设和谐有序的新型街道,倾注人力、物力、财力,心系民生,关注民情,努力提高居民生活质量,不断提升群众幸福指数。今年以来,济源路街道办事处依托“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制,组建了五类共29支服务队,社区的需求为出发点,开展各项便民利民工作。自今年2月份以来,街道积极探索实行社区楼栋长和农村联户代表机制,建立了社区楼栋长和农村联户代表

管理制度。街道先后走访慰问辖区困难家庭100多户,发放慰问金5万余元;累计发放最低生活保障金243380元,完成就业再就业900人,就业再就业培训100人,农村劳动力转移75人,新增办理医保170人。以网格为载体开展了“五访五问五关心”帮扶活动,即:访新迁入辖区居民、老弱病残家庭、留守儿童家庭,选出楼栋长56名,楼长416名,门洞长1003名,联户代表31名,实现了辖区的全覆盖。为加强对网格化管理的组织领导,街道在一、二、三级网格分别创新成立了联合党组织,主要是利用党员身处网格、紧接地气、熟悉民情的优势,真正做到及时发现、就地解决问题,进一步促进条块深度融合。问每户每月户籍变动情况,“80后”、“90后”待业人员,70岁以上老人情况,下岗人员再就业情况,低保、特困人员情况;关心辖区残疾人、孤寡老人、重点人员、“两劳”释放人员、特困人员。目前,已对810名流动人员进行了建档管理;调解各类矛盾纠纷146起,调解成功率100%;鼓励“80后”、“90后”待业在家的青年人参加创业培训,组织未就业人员参加全区就业招聘会16场(次);在春节、重阳节等重大节日开展敬老、爱老慰问活动,定期电话联系,入户看望行动不便的孤寡老人,先后走访孤寡老人52位,主动上门为其办理老年优待证、医疗保险以及解决其他生活方面的问题,使老年人老有所依、老有所乐。家住中安街社区的崔阿姨常年有病,丈夫因病去世,子女常年在外打工,生活孤苦无依,社区的志愿者们隔

三差五地去看望老人,帮老人做做家务、唠唠家常。当志愿者们离开的时候,老人总是依依不舍地说:“要不是你们经常来看我,帮助我,我都不知道怎么过下去了。你们比我的孩子都亲啊。”

### 创新举措 营造和谐社会

安居才能乐业。街道始终以创建平安街道为目标,扎实工作,开拓创新,公众安全感指数逐年攀升。街道在辖区的11条背街小巷和106栋无主管楼院安装监控探头965个,监控平台66个,报警器67个,实现了技防全覆盖;投资25万元率先在全区建成了集信访接待、人民调解、法律咨询、治安巡防管理为一体的“平安建设服务中心暨社区管理综合建设服务中心”,投入资金40余万元建立社区高标准巡防室,形成了110指挥中心、派出所和巡防队三级联动机制,率先在全区推行了巡消一体化;现有38名治安巡防队员,均配备了对讲机和巡防车;2012年5月,创新建立了上街区一流的社会管理“三分六定”网格化管理监控指挥中心,该指挥中心120平方米,由36个小型视频监控和一个大型纯平显示器组成,配备4名专职工作人员,确保24小时不间断。该中心经过一年多的运行,较好地发挥了监控管理效能,辖区治安案件发案率比同期下降了20%。

近年来,街道创新开展了治安志愿者活动,招募治安志愿者2893人,治安积极分子400余人,制定了《社区治安志愿者分级管理及奖励办法》,按照“群防群治多元化、社会治安会防”的工作思路,通过分级管理、表彰奖励、示范带动等办法,激发辖区广大居民群众的参与热情,使治安志愿者逐渐成为维护社会稳定的一支重要力量,全面构建了人防、物防、技防的“三位一体”立体化防控网络。今年3月22日,全区治安志愿者座谈会在济源路街道召开,市综治办领导参加了座谈会,对街道治安志愿者工作给予了高度评价。街道连续多年获得“郑州市平安建设先进乡(镇、街道)”、“郑州市信访红旗先进单位”等荣誉称号。



### 固本强基 加强基层党建

多年来,济源路街道党建工作坚持固本强基、开拓创新,集中精力抓基础、抓要事、抓突破,全面提升党建工作整体水平。千方百计抓“建党”。街道党工委积极推进党建工作向楼栋居民小组、两新组织、流动人员延伸,做到“哪里有群众,就把发展党员工作做到哪里,哪里有党员,就把党的基层组织建到哪里”,逐步实现党建“全覆盖”,党员队伍逐年壮大。创新载体提素质。干部硬不硬,关键在于能否在艰苦的一线锻炼中经得住考验,拿得出实绩。街道定期邀请专家学者、教授、学者开展各种讲座,党员干部每月轮流上台讲解业务知识,半年组织工作述职,全年进行绩效考核,提升基本素质;探索干部选人用人机制,明确提出“有才有位、无为就无位”,实行“公开竞聘择优上岗”活动,选拔有才之士走上领导岗位;建立干部分包社区、村组、项目等制度,搭建锻炼平台,提升党员干部驾驭复杂工作,解决复杂问题的能力,尤其是在近年来的新型城镇化和重大项目建设上,经受了考验。积极探索促党建。扎实推进“红色网络教育家园”工程,实施“三个三”高标准、高质量地推进“红色网络教育家园”建设。强化区、办、企业“三级共建”,利用社区现有用房,采取一室多用的办法建设红色网络家园,目前,9个红网家园全部建成投用。完善严格落实日常管理机制、健康上网责任制和考核奖惩制度三项制度。用好“三种方式”,即对没有明确上网需要的人群实施自助引导,引导其关注积极向上的网站;在不同时间段或有共同需求的人群中,不定期开展专题教育活动;对部分有个性需求的人群,提供力所能及的个性化服务,切实发挥红色网络家园教育阵地作用。暑假期间,开展“听红色故事、看红色电影”的暑期红色教育活动;“七一”前后,组织开展支部开展以“学党史、唱红歌、颂党恩、跟党走”为主题的教育活动;利用红网开展党员远程教育;为居民提供电脑培训、技能培训等服务。尤其是外来务工人员 and 留守老人,为他和家人搭建了便利沟通的桥梁,此项举措得到了辖区居民的一致好评。创建党员志愿服务品牌。街道坚持“全参与、齐奉献、同受益”的工作理念,以党带群,党群联动,全力打造社区党员志愿服务品牌。以社区“同心家园”服务为阵地,成立党员志愿服务队88支,成员3000余人,结合各党组织优势和党员志愿者特点特长,为群众提供免费理发、义诊、电脑维修、法律咨询等16项便民服务。创新开展了在职党员星级评定活动,截至目前,辖区共有786名在职党员参加了“星级评定”,共评出“十星”党员218名,有效激发了在职党员参与社区服务的热情,极大地调动了在职党员参与活动的积极性,“八小时内外努力在工作单位,八小时外无私奉献在社区”的良好新风逐渐形成。党员志愿服务活动被河南电视台拍成专题片,分别在《河南新闻联播》和省党代会召开期间播出;在职党员星级评定工作在中央电视台《新闻联播》栏目进行了报道。街道党工委先后荣获“全省先进基层党组织”、“郑州市先进基层党组织”称号。党建的科学发展带动了各项工作的蓬勃发展。街道先后被授予了全国百家乡镇(街道)示范工会、省级文明单位、全省阳光计划生育行动示范镇(办)、全省妇联组织建设数量、压减协调机构、从严安排出访等多种方式,重点整治“四风”问题。

### 展望未来 再创辉煌

2014年,济源路街道将全面贯彻落实党的十八届三中全会精神,按照省、市、区的总体要求,以加快建成中央商务区,率先全面实现新型城镇化,创新开展网格化管理工作为重点,牢固树立科学发展、促稳定的工作目标,坚持干事业发展的良好工作态度,以高度的热情完成各项工作任务,推动街道经济社会建设再创新高。展望未来,在建设中原经济区、郑州都市区的大潮中,上街区济源路街道办事处作为主城区,将建成一个集百货、酒店、高端零售业、休闲娱乐、大型居住为一体的五分钟一站式城市生活圈,其社区管理和服务职能也必将日益强化,居民生活、生产环境日新月异,将真正成为上街东部的璀璨明珠。

